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BRE MIS CHE BÜRGERSCHAFT  Drucksache 21/1454 
Landtag  
21. Wahlperiode 6. November 2025 

Kleine Anfrage der Fraktion BÜNDNIS DEUTSCHLAND 

Hausbesetzung in der Kornstraße – Einsatzdauer und Kosten für die Polizei Bremen 
 
Am 18. Oktober 2025 wurde ein unbewohntes Wohnhaus in der Bremer Neustadt durch Akti-
visten der sogenannten Gruppe „Leerstand gestalten“ besetzt. Die Hausbesetzer beklebten 
zwischenzeitlich die Fenster des Gebäudes und hängten Transparente mit den Slogans 
„LEERSTAND auf`s Korn nehmen“, „BESETZT“ und „Häuser denen, die sie brauchen“ an 
die Fassade. 
 
Der Verein für privaten Haus-, Wohnungs- und Grundeigentümer Haus & Grund Bremen e. 
V. teilte am 22. Oktober mit, dass der Hauseigentümer alle rechtlichen Möglichkeiten gegen 
die rechtswidrige Besetzung der Immobilie ausschöpfen werde. Zuvor hatte der Eigentümer 
Anzeige wegen Hausfriedensbruchs erstattet. 
 
Das Gebäude wurde rund um die Uhr durch Mitarbeiter der Polizei Bremen gesichert. Wie 
die Polizei mitteilte, drangen Einsatzkräfte am 4. November 2025 in das Gebäude ein und 
durchsuchten dieses. Anschließend wurde das Haus durch eine Handwerksfirma versiegelt. 
Die Einsatzkräfte konnten das Haus ohne Gegenwehr der Aktivisten sichern.  
 
Vor diesem Hintergrund fragt die Fraktion BÜNDNIS DEUTSCHLAND den Senat: 
 

1. Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren für die durchgehende Sicherung des Ge-
bäudes pro Einsatztag zwischen dem 18. Oktober 2025 und 4. November 2025 abge-
stellt? 
 

2. Wie viele Polizeivollzugsbeamte waren für die Räumung/Sicherung der besetzten Im-
mobilie am 4. November 2025 eingesetzt? 
 

3. Wurde nach der Räumung des Gebäudes der polizeiliche Objektschutz aufrechterhal-
ten und sofern ja, wie lange? 
 

4. Wie hoch waren die Gesamtkosten des polizeilichen Objektschutzes in dem unter Zif-
fer 1. genannten Zeitraum? 
 

5. Wie hoch waren die am 4. November 2025 entstandenen Einsatzkosten für die Räu-
mung des zuvor besetzten Wohnhauses in der Kornstraße insgesamt? Bitte getrennt 
nach Personalkosten der Polizei und sonstigen Sachkosten auflisten. 
 

6. Wurde im Zusammenhang mit der Hausbesetzung in der Kornstraße ein staatsan-
waltschaftliches Ermittlungsverfahren eingeleitet, und falls ja, wann und gegen wen? 
 

7. Welche konkreten Maßnahmen sind geplant, um eine erneute Besetzung des Gebäu-
des in der Kornstraße zu verhindern? 
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Beschlussempfehlung: 
 
 

 

Jan Timke und Fraktion Bündnis Deutschland 
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